



人言為信，言而無信不足為人；二人為仁，心中無人不可名為仁。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

佛光山泰華寺落成 佛教新里程



【人間社記者胡琇媚曼谷報導】佛光山泰華寺6月16日於曼谷舉行落成典禮，由佛光山住持心保和尚親臨剪綵，泰華寺住持心定和尚率眾接待逾1500名來自世界各地的佛光人。落成前7天，泰華寺舉辦供僧祈福，共計1250名泰國僧人納受，為落成啟用揭開序幕，見證南、北傳佛教融和的新里程。

落成儀式由泰國曼谷市長Chadchart、政務次長Wantanee Wattana、蘇拉薩·甘乍納拉上將，以及泰國潮州會館永遠名譽主席陳漢士、主席徐惠深，佛光山信徒代表劉招明、佛光山功德主蘇國課、沈清發、黃明泰等，共同剪綵、啓鑰，隨後由心保和尚領眾上供，千人虔誠祝禱。

心保和尚表示，因佛光山開山祖師星雲大師的宏願，要在泰國弘傳人間佛教；歷經10年，在泰國佛教界支援與協助，還有佛光山海內外功德主、護法信徒護持下，終於在今年落成啟用，見證集體創作的力量，以及佛法的因緣成就。祈願大家不忘初心，繼續護持泰華寺，讓正法久住。

心定和尚致詞答謝，感謝星雲大師的器重與提拔，讓他在邁入古稀之時，能到泰國開疆闢土、建立泰華寺，促進南北傳佛教的交流；泰華寺由泰國第一大營造公司承建，格局恢宏雄偉，高達逾30公尺的「吉祥金觀音像」已完工7年，至今仍金光閃閃，未來會秉持佛光山4大宗旨：「以文化弘揚佛法、以教育培養人才、以共修淨化人心、以慈善福利社會」，繼續肩負弘傳人間佛教的責任。

佛光山泰華寺6月16日舉行落成典禮，逾1500名佛光人一同見證南、北傳佛教融和的新里程。

圖/人間社記者慧景

必達，廣結法緣，才能有如此成就。曼谷市長Chadchart讚歎心定和尚的慈悲，不分宗教、種族，長期關懷弱勢族群，不僅捐贈1萬多個愛心袋和日用品到泰國各地，還設立獎學金助學。

心保和尚代表國際佛光會世界總會，致贈泰華寺一幅以寶石鑲嵌的星雲大師聖像，畫上雋刻日本長屋王所寫「山川異域，日月同天；寄諸佛子，共結來緣」，象徵菩提種子遠播泰國，帶來希望與智慧。

為了慶祝泰華寺落成啟用，6月9日至15日特別舉辦7天的供僧祈福活動，供養摩訶朱拉隆功大學及摩訶馬古德大學師生、比丘、比丘尼，以及泰國副僧王、寺廟住持與僧伽等。

心定和尚表示，前來應供的僧伽，雖然多半仍在讀書、研習佛法，但未來都會是弘法中堅；供僧祈福不僅以功德回向，祈求佛祖庇佑國泰民安、經濟繁榮，也讓信徒累積福報及成佛資糧，功德殊勝。

星雲禪話

我沒有護法

文/星雲大師

婺州（浙江）的明招德謙禪師是唐宋五代時候的僧人，屬青原行思之法系，為羅山道閑禪師的法嗣。明招德謙禪師的禪法靈活銳利，甚受叢林尊宿及四方學僧所敬仰。曾經擔任婺州智者寺之首座，在浙江金華的明招山駐錫四十餘年。

有一天，明招德謙禪師指著牆上的壁畫問寺裡的僧人：

「這是什麼神？」

一位年輕的學僧說：

「護法善神。」

明招德謙禪師眉頭一皺，追問：

「會昌法難滅佛毀僧的時候，他們到哪裡去了？」

學僧聞言一愣，不知如何回答。

明招德謙禪師指著學僧說：

「你去問一問演侍者。」

這位學僧果真前去詢問，然後回報明招德謙禪師：

「演上座說，你究竟在哪一劫當中遭逢這個法難了？」

明招德謙禪師聽了以後，哈哈大笑說：

「你說得有道理，有道理，慚愧、慚愧。確實，我沒有護法。」

生活快門

幸福的笑容

文與圖/陳心

幾年前在澎湖旅遊時，看到一間店家門口的擺設，這兩位女孩的笑容讓我的心情隨之飛舞。多麼青春美好！每回感覺失意沮喪時，一看到這樣的笑容，就讓我釋懷許多！

我喜歡用通訊軟體和朋友聊天，不論朋友身在何處，一樣可以盡情地暢談，我期待朋友在閒聊的過程中，也能出現這樣的笑容，忘掉許多煩憂。



女童軍最高榮譽 服務造就未來領袖



大洛杉磯地區獲得金獎的女童軍於台上接受大眾的祝賀。

圖/佛光山西來寺提供

【人間社記者潘青霞洛杉磯報導】大洛杉磯女童軍總部（GSGLA）於6月2日在帕薩迪納市政禮堂（Pasadena Civic Auditorium），舉辦女童軍最高榮譽金質獎章（Gold Award）頒獎典禮，共207位女童軍獲獎。

佛光西來女童軍Troop 18894的Molly Huang（黃心瑜）及 Allison Chieh（解尚蕊）各以「無距離計畫」（Project No Distance）、「更好的環境，更好的明天」（Better Environment, Better Tomorrow）企畫獲獎。輔導法師知三法師及女童軍15位親友師長到場，現場近千人觀禮。

金質獎章企畫主題涵蓋人文關懷、環保、醫療、動植物及昆蟲保育等，服務對象遍及各年齡層及族群，獲獎女童軍為9至12年級學生，從自訂題目、策畫細節，以及投入80小時以上的社區服務時數，今年

度全美僅6%的女童軍獲得此項榮譽。

GSGLA執行長Theresa Edy Kiene致詞，肯定女童軍藉由金質獎章企畫展示關懷、獨立、堅毅、自信、革新和服務社會的精神，每位女童軍都是未來的領導者。

在親友及師長持續不斷的掌聲及歡呼中，獲獎的女童軍逐一上台接受獎章，典禮也播放女童軍的企畫名稱及致謝影片。

Molly Huang發現在他的高中，許多俱樂部要求學生擁有會員資格才能參加活動，這在疫情後，更阻礙了學生的參與動力。因此，他發起「無距離計畫」來解決這個問題，他的企畫指導者Mr. Shay Lohman表示，「無距離計畫」促使學生增加互動，加強彼此的凝聚力，帶來正向影響力。

Allison Chieh的金質企畫「更好的環境，更好的明天」重點在於環境永續保護，他為中學生設計課程、影片、網站、活動



佛光西來女童軍Molly Huang上台受獎。

佛光西來女童軍Allison Chieh上台受獎。



等，提高他們對於環境保護議題的重視。他的企劃指導者Mr. Arnel Redoblado讚歎Allison不遺餘力的社區服務。

知三法師表示，女童軍生涯的堅持不容易，尤其最高榮譽的金質獎更是容易通過，勉勵女童軍繼續努力。

佛光山西來寺近期活動	
時間	活動名稱
7/4 (四)	2024佛光寶實祝福禮
7/6 (六)	光明燈法會
7/12 (五)	大悲懺法會
7/14 (日)	短期出家修道會 (7/14-7/20)

生活快門

路邊鳳梨不要採

文與圖/愉凡

綠意盎然的公園裡，正值「阿勃勒」繁花盛開時節，欣賞美景之餘，發現有人刻意種植了整排的「鳳梨」，還用厚紙當遮陽帽防護已冒出的可愛鳳梨。

希望大家有公德心，欣賞風景之餘，路邊的鳳梨不要採，讓過路人皆可分享美好好風景。

